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Rozvojový program OSN (United Nations Development Programme – UNDP) v spolupráci s Košickým
samosprávnym krajom (KSK) rozbieha projekt zameraný na budovanie kapacít pre udržateľný regionálny
rozvoj v Košickom kraji. Ako dnes na tlačovej besede uviedol riaditeľ Regionálneho centra UNDP Ben Slay,
cieľom projektu je podporiť trvalo udržateľný rozvoj v Košickom samosprávnom kraji pomocou vytvárania
miestnych partnerstiev medzi subjektmi verejného, súkromného a mimovládneho sektora.

Rozpočet projektu, ktorý potrvá 32 mesiacov (od marca 2007 do októbra 2009), je 300-tisíc USD, pričom
finančne sa na ňom podieľajú obidvaja partneri – KSK poskytne 2 milióny korún. Tieto prostriedky poslúžia
na vypracovanie príručiek pre miestne partnerstvá, podporu procesu tvorby a fungovania udržateľných
partnerstiev, vzdelávanie účastníkov, ďalej prispejú k definovaniu stratégií a na základe nich k príprave a
realizácii projektov pre mikroregióny. 
 
 

Ako uviedol Imrich Fülöp z KSK, nový projekt predstavuje významný nástroj, pomocou ktorého bude
Košický kraj pripravený lepšie využívať pomoc EÚ. Program sa uskutoční v Košickom kraji, pričom aktivity
sa sústredia do troch pilotných regiónov, ktorými by podľa predbežných úvah mali byť Trebišov, Rožňava a
Gelnica. V rámci projektu sa vypracujú metodické podklady, poskytne podpora a poradenstvo, ako aj
finančná pomoc prostredníctvom grantovej schémy. Vytvorí sa Projektová implementačná jednotka, ktorá
bude mať sídlo v Košiciach, s ktorou bude spolupracovať jeden medzinárodný a jeden miestny expert. V
každom z vybraných pilotných mikroregiónov bude pôsobiť regionálny poradca – animátor, ktorý bude v
bezprostrednom kontakte s miestnou komunitou a bude sa spolupodieľať na všetkých aktivitách na
miestnej úrovni. 
 
 

UNDP v regióne východného Slovenska a severovýchodného Maďarska pôsobí už dlhodobejšie. Po viacerých
projektoch v mikroregiónoch Košického kraja – dolný Zemplín, Slovenský Kras, Spiš, začal od roku 2005
realizovať projekt v maďarskom regióne Cserehát, ktorý leží južne od slovensko-maďarskej hranice.
Projekt sa zameriava na miestny rozvoj, zvyšovanie zamestnanosti a sociálne začleňovanie ako aj na
prípravu rozvojových projektov a v mnohých aspektoch bol vzorom pre prípravu projektu v Košickom kraji.
Jeho charakteristickým znakom, ktorý sa bude aplikovať aj na Slovensku, je využitie siete externých
spolupracovníkov – animátorov pôsobiacich v mikroregiónoch. Títo sa veľmi dobre osvedčili pri aktivizácii
miestnych komunít a v ich zapájaní do rozvojových aktivít.
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